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Το IFIAR γιόρτασε τη συμπλήρωση 20 ετών από την ίδρυσή του κατά τη Συνεδρίαση της Ολομέλειας του 2026, η 
οποία φιλοξενήθηκε από τη Γαλλία (H2A1) στις 21–23 Απριλίου 2026. Εκπρόσωποι από 50 δικαιοδοσίες-μέλη του 
IFIAR συναντήθηκαν στο Παρίσι, συμμετέχοντας σε συζητήσεις που επικεντρώθηκαν σε βασικές εξελίξεις και 
αναδυόμενες τάσεις στην αγορά ελέγχου, ενώ παράλληλα εξέτασαν την επόμενη πενταετία με την έγκριση του 
Στρατηγικού Σχεδίου του IFIAR για την περίοδο 2026–2031. 

Κατά τη Συνεδρίαση της Ολομέλειας δόθηκε η δυνατότητα στα μέλη, τους παρατηρητές του IFIAR και βασικούς 
ενδιαφερόμενους φορείς,  να εξετάσουν κρίσιμα ζητήματα που διαμορφώνουν την αγορά ελέγχου και το έργο των 
ρυθμιστικών αρχών. 

Η Συνεδρίαση της Ολομέλειας ξεκίνησε με κεντρική ομιλία για την τεχνητή νοημοσύνη, αναδεικνύοντας τη διαρκώς 
αυξανόμενη σημασία της. Η παρουσίαση υπογράμμισε την ανάγκη κατανόησης και ενεργού αξιοποίησης της 
τεχνητής νοημοσύνης, καθώς αυτή ενσωματώνεται ολοένα και περισσότερο στο έργο των ελεγκτικών εταιρειών, των 
ρυθμιστικών αρχών και του ευρύτερου οικοσυστήματος χρηματοοικονομικής πληροφόρησης. 

Η Ολομέλεια παρείχε επίσης τη δυνατότητα στα μέλη του IFIAR να συζητήσουν τρία σημαντικά θέματα, τα οποία 
αφορούσαν τη χρήση της τεχνολογίας από τις ρυθμιστικές αρχές ελέγχου, τις εναλλακτικές μορφές επενδύσεων σε 
ελεγκτικές εταιρείες και τις εξελίξεις στη διασφάλιση βιωσιμότητας. 

Κατά τη διάρκεια της των συναντήσεων οι πρόεδροι των IAASB και IESBA παρουσίασαν τις δραστηριότητες 
θέσπισης προτύπων των αντίστοιχων οργανισμών, με θέμα «Θέσπιση προτύπων μετά τις μεταρρυθμίσεις της 
Monitoring Group», αναλύοντας τον τρόπο με τον οποίο οι νέες δομές διακυβέρνησης επηρεάζουν τις 
προτεραιότητες, τις διαδικασίες και τη συνεργασία με τα ενδιαφερόμενα μέρη. Τα μέλη της Συμβουλευτικής 
Ομάδας IOSWG του IFIAR παρείχαν επίσης χρήσιμες επισημάνσεις σχετικά με βασικές πτυχές της συνεργασίας 
μεταξύ ελεγκτών και ενδιαφερόμενων μερών. 

Οι παγκόσμιοι διευθύνοντες σύμβουλοι των μεγαλύτερων ελεγκτικών δικτύων GPPC προσκλήθηκαν εκ νέου να 
ενημερώσουν τα μέλη σχετικά με την ποιότητα του ελέγχου, με ιδιαίτερη έμφαση στις ενέργειες που 
αναλαμβάνονται για τη βελτίωση τόσο της ποιότητας των ελέγχων όσο και της συνολικής επαγγελματικής ποιότητας, 
μέσω αλλαγών στη δομή, στις διαδικασίες και στην εταιρική κουλτούρα. Επιπλέον, συζητήθηκαν θέματα όπως οι 
εναλλακτικές μορφές επενδύσεων (π.χ. ιδιωτικά κεφάλαια), η τεχνητή νοημοσύνη, η διασφάλιση βιωσιμότητας και οι 
δείκτες ποιότητας ελέγχου. 

Ομάδες Εργασίας (WGs) και Ομάδες Δράσης (TFs) 

Τα μέλη συνεργάστηκαν με τους επικεφαλής των Ομάδων Εργασίας και Ομάδων Δράσης του IFIAR για την 
ανασκόπηση των επιτευγμάτων του προηγούμενου έτους και τον προγραμματισμό των πρωτοβουλιών για το 
επόμενο. Οι ομάδες αυτές, που καθοδηγούνται από τα ίδια τα μέλη, διαδραματίζουν καθοριστικό ρόλο στην 
επίτευξη της αποστολής του IFIAR, εστιάζοντας σε πρακτικά αποτελέσματα στους εξής τομείς: ποιότητα ελέγχου, 
επιθεωρήσεις, επιβολή, θέσπιση προτύπων, συνεργασία με επενδυτές και λοιπά ενδιαφερόμενα μέρη, χρήση 
τεχνολογίας, διασφάλιση βιωσιμότητας και εναλλακτικές μορφές επενδύσεων σε ελεγκτικές εταιρείες. 
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Σχετικά με το IFIAR 

 
To IFIAR (International Forum of Independent Audit Regulators) συγκροτήθηκε το 2006 και απαρτίζεται από τις 
ανεξάρτητες εποπτικές αρχές 56 κρατών (Αφρικής, Νότιας Αμερικής, Βόρειας Αμερικής, Ασίας, Ωκεανίας και 
Ευρώπης). Με σκοπό την εξυπηρέτηση και την προστασία του δημοσίου συμφέροντος και του επενδυτικού κοινού, 
το IFIAR έχει δημιουργήσει μία πλατφόρμα για διάλογο και ανταλλαγή πληροφοριών σχετικά με θέματα ποιοτικών 
ελέγχων και βέλτιστων πρακτικών των εποπτικών αρχών σε παγκόσμιο επίπεδο προάγοντας τη συνεργασία και τη 
συνέπεια μεταξύ τους.  

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με το IFIAR, επισκεφθείτε το σύνδεσμο www.ifiar.org. 

 

Ο Πρόεδρος της ΕΛΤΕ 

Παναγιώτης Γιαννόπουλος  
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